Na pladnované predstavenie sa omylom predalo 120 listkov, lenze kapacita siene je 99.
Tutor podujatia rozhodol, Ze jeho zaciatok sa cielene omeska a snad’ sa niekol'ko l'udi
nastve a odide. Trpezlivost’ divaka, ¢ize jeho ochota pockat’ x minut (potom to zabali),

je dand funkciou hustoty
f(x) = 1.004*(-(x-k)*2)/m na intervale [0,3K], kde k=30

a) Dopliite konStantu m podla vlastného zodpovedného uvazenia.

Konstantu m musime zvolit’ tak, aby integral funkcie / mal na danom intervale hodnotu 1. Az
vtedy je funkcia f dobre definovanou funkciou hustoty.

>> = inline('1.004.7(-(x-30)."2)");
>> format long e
>>m = quad(f,0,90)
m= 2.794986749439160e+001

>> f = inline('1.004.7(-(x-30)./2)/27.94986749439160');

b) Aka je stredna hodnota divackej trpezlivosti? (v minatach)
Odpoved’ ziskame pouzitim zakladného vzorca na vypocet strednej hodnoty (spojity variant):
>> fx = inline('x.*1.004.7(-(x-30).72)/27.94986749439160");

>> EX=quad(fx,0,90)
EX = 3.012332373832060e+001

c) Aka je Sanca, Ze oneskorenie zaciatku predstavenia o (k-10) mintt spdsobi odchod
aspon 21 divakov?

Oneskorenie o 20 minut z pohl'adu divéka jednotlivca znamena

>>p = quad(f,0,20)
p=1.827826276923697e-001

okolo 18% pravdepodobnost’ toho, Ze sa za ten Cas zbali a odide. Pravdepodobnost’ odchodu
aspoit 21 divdkov zo 120 (a teda Sanca, ze problém nadbytocnych listkov sa vyriesi
prirodzenou selekciou) sa vypocita podla binomického rozdelenia. Asponi 21 divakov
znamena 21, 22, 23, ... alebo 120. Bude azda o nieco uspornejsie klast’ otazku najprv opacne
— aka je pravdepodobnost’, ze odide najviac 20 divakov —tj. 0,1,2 ... alebo 20?
Pravdepodobnost’, Ze neodide nikto, je

>>s0=(1-p)*120
sO0= 3.023505956604391e-011
Najviac 20 l'udi:
>> S=g0; s=s0; for k=1:20, s=s/(1-p)*p*(120-k+1)/k; S=S+s; end, S

S= 3.759886902486426¢-001



Aspori 21 T'udi teda odide s pravdepodobnost’'ou asi 62 percent.

>> P21plus=1-S
P21plus= 6.240113097513574e-001

d) Najmenej o kol’ko (diskrétne v celych minutach) sa musi zaciatok omeskat’, aby sa
na 99% vsetci, ¢o neusli, pomestili?

Otéazka sa stale tyka poctu 21 a viac. MoZzeme pouzit’ predosly vypocet 1-S, budeme vsak
hybat' hodnotou p. Odpoved’ hl'addme v celych mindtach, ¢o ndm umoziuje vyhnit sa
komplikovanejS$im vypoctom a sta¢i nam hladat’ skusmo. Videli sme, Ze 20 minut je malo —
skisme 30:

>> p=quad(f,0,30), s0=(1-p)*120; S=s0; s=s0; for k=1:20, s=s/(1-p)*p*(120-k+1)/k; S=S+s; end, 1-S

p= 4.981559983606417¢-001
ans = 9.999999999999629¢-001

cvwr

celominutovy cas, ktory splni pozadovany ciel. Skusat’ budeme rdézne casové hodnoty,
ktorych poradie budeme volit’ zhruba tak, ako sa to deje pri bisekcii:

>> p=quad(f,0,25), s0=(1-p)*120; S=s0; s=s0; for k=1:20, s=s/(1-p)*p*(120-k+1)/k; S=S+s; end, 1-S

p= 3.250414479363958e-001
ans = 9.999284068124452¢-001

>> p=quad(f,0,23), s0=(1-p)"120; S=s0; s=s0; for k=1:20, s=s/(1-p)*p*(120-k+1)/k; S=S+s; end, 1-S

p= 2.631223100040215e-001
ans = 9.914275669585271e-001

>> p=quad(f,0,22), s0=(1-p)*120; S=s0; s=s0; for k=1:20, s=s/(1-p)*p*(120-k+1)/k; S=S+s; end, 1-S

p= 2.345451296802308e-001
ans = 9.541156235365187e-001

Takze 23 minut staci, ale 22 je malo. Odpoved’ou je 23 minnt.

sk e sk sk sk sk sk sk sk s sk sk sk sk sk ok s sk s sk sk sk sk sk s st sk sk sk sk sk sk s sk s sk sk sk sk sk s ke sk sk sk sk sk sk sk s sk sk sk sk sk sk s sk sk skeosk sk skokeskoskosk skok
sk ke sk sk ske sk s sk sk sfe sk sk sk sk sk sk s sk s sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk skeosk sk skokeoskoskosk skok
sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sfe st sk sfeosie sk sfe sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sie sk sk sk sk she s sk sfeosie sk sk sie sk sk ske sk sk sk sk sk sk sie sk sk sk sk she s st sfeosie sk sfeoske sk skeoske sk skeoskoske skoskok skoskok
sk sk sk sk sk sk sk ke sfe sk sk sk sk sk sk s ke s sk sk sk sk sk sk ke sk sk sk sk sk sk sk s sk s sk sk sk sk sk sk sk s ke sk sk sk sk sk sk sk s sk sk sk sk sk sk s sk s ke sk sk sk skosk sk skokoskok
sk sk ke s sfe ke s sfe e sk sfe s st sfe sk st sfe sk sk s sk sk s sk ke sk sk ke sk sk sie sk sfe sk sk sfe sk st sfe sk sk sk sk sk sk sk sie sk sk sie sk sk sie sk sfe s st sfeosie sk sfe sk sk sfeoske sk seoskoske sk skoskok
sk e sk sk sk s sk s sk s sk sk sk sk sk ok s sk s sk sk sk sk sk s st sl sk sk sk sk sk sk s sk s sk sk sk sk sk s ke sk sk sk skosk sk sk s sk sk sk sk sk sk s sk sk skeosk sk sk sk koo kok
sk ke sk sk ske sk sk sk sk sfe sk sk sk sk sk sk s sk s sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk skeosie sk s sk sk skeosk sk skokeskoskosk skok



